

Боевой темп

Орган партикома, дирекции и завка профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 18 (350) | Вторник, 10 февраля 1948 г.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ!

По призыву предприятия города Ленинграда коллектив нашего завода наряду со всеми промышленными предприятиями страны включился во Всеобщее социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года.

Решающим условием для выполнения этой важнейшей государственной задачи является строгое соблюдение режима экономии, неуклонное снижение себестоимости и обеспечение рентабельной работы предприятия.

Замечательную инициативу проявили коллективы десяти московских заводов, которые в письме к товарищу Сталину отказались от государственной дотации, чем сэкономят государству десятки миллионов рублей. Многие предприятия подхватили славный почин передовых московских предприятий.

Коллектив нашего завода добился немалых успехов в борьбе за улучшение качественных показателей. За 1947 год себестоимость снижена на 15 процентов, что впервые дало сверхплановую экономию, а с 4-го квартала завод начал работать рентабельно, т. е. без государственной дотации.

Однако это только начало в использовании тех значительных резервов экономии, которыми располагает завод. Потери от брака за минувший год выражаются в огромной сумме—около 10 миллионов рублей. Исключительно велики еще потери от перерасхода материалов, особенно в заготовительных цехах. Руководители цехов еще не научились бережно расходовать металлы, топливо, материалы, электроэнергию. Совершенно недопустимо, что на участках ряда цехов—тракторного, моторного

стального и других до сих пор не наложен учет выработки. Чрезвычайно трудно при таких условиях эффективно бороться за увеличение производительности труда. Велики потери от простоев людей и оборудования, и как следствие этого, применяется большое количество сверхурочных часов.

На заводе еще недостаточно развернута борьба за высокое качество продукции. В выступлениях руководителей МТС на состоявшемся недавно Алтайском краевом агротехническом съезде нашему заводу был предложен ряд требований в улучшении конструкции и более высоком качестве изготовления деталей. Надо внимательно прислушиваться к голосу потребителей и наряду с борьбой за экономию решительно бороться за высокое качество продукции.

Замечательный почин московского слесаря Андрея Якушина, разработавшего план борьбы с производственными потерями, должен получить широкое распространение на всех участках нашего завода.

Борьба за строгое соблюдение режима экономии, снижение себестоимости, улучшение качества продукции является важнейшей обязанностью всех хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Экономия сырья, топлива, электроэнергии, материалов, улучшение использования оборудования, повышение производительности труда являются главными источниками повышения рентабельности нашего предприятия и важнейшим условием досрочного выполнения пятилетнего плана.

Поведем решительную борьбу против расточительства, за строгое соблюдение режима экономии!

В честь 30-летия Советской Армии

ПОБЕДИТЕЛИ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

7 февраля 1948 года на нашем заводе состоялись лыжные соревнования в честь 30-летия Советской Армии напротив газеты «Боевой темп».

Гонку на 10 километров выиграл среди юношей т. Куприн (ЦБТ), с результатом 57 минут 03 секунды. Второе место занял т. Суханов (ДОЦ), с результатом 59 минут 31 секунду.

Среди мужчин на 10 километров первым вышел т. Гепп О. (РМЦ), с результатом 55 минут 22 секунды, второе место занял т. Марченко А. (отдел снабжения), с результатом 55 минут 23 секунды, третье место занял т. Демьяненко (РМЦ), с результатом 55 минут 40 секунд.

Победительницей на дистанции 3 километра для девушек вышла т. Хлыстова (инструментальный цех). Ее время 19 минут 15 се-

кунд. Второй пришла т. Гриценко (РМЦ), с результатом 20 минут 08 секунд, третьей пришла т. Дорохова (ДОЦ), с результатом 20 минут 15 секунд.

Среди женщин гонку на 3 километра выиграла т. Икимович А., с результатом 17 минут 32 секунды, второе место заняла т. Зарембо (автоматический цех), с результатом 18 минут 45 секунд.

Общекомандное место по I группе цехов, как не выполнившей всей программы, не присуждается. 1-ое место по 2-й группе цехов присуждено команде ремонтно-механического цеха.

Участники, занявшие первые места, награждаются грамотой и бесплатной подпиской на газету «Боевой темп».

Судья А. СПИРИДОНОВА, заслуженный мастер спорта.

ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА СЛАГАЮЩИЙ УЧАСТОК

В воскресенье, 8 февраля, в клубе АТЗ состоялся общегородской слет молодых стахановцев заводов, фабрик, учреждений и предприятий промкооперации города. На совещании присутствовали 102 молодых стахановца АТЗ.

С докладом об итогах второго года послевоенной сталинской пятилетки выступил первый секретарь Рубцовского ГК ВЛКСМ тов. Скиба.

После доклада с рапортом о выполнении бригадой в 1947 году 2,4 годовых нормы выступил бригадир комсомольско-молодежной бригады инструментального цеха АТЗ Николай Чистов.

— Мы обязуемся,— сказал тов. Чистов,— выполнить в течение послевоенной сталинской пятилетки 10 годовых норм.

На слете выступили также мастер инструментального цеха тов. Лавриненко, токарь модельного цеха тов. Дулюнов, секретарь ГК ВЛКСМ(б) тов. Борисенко и другие.

Участники слета поделились достичнутыми успехами и взяли на себя конкретные обязательства по первому выполнению плана 3-го года послевоенной сталинской пятилетки, по экономии и бережному расходованию материальных ценностей на предприятиях.

Слет стахановцев единодушно принял обращение ко всей молодежи города Рубцовска с призывом досрочно выполнить план третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Слет молодых стахановцев принял приветственное письмо великому вождю и учителю, лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину.

Государственный
сектор Ленина
Б. БЛН
СССР
И. Д. Ленина

В. И. Ленина

Агитатор участка член бюро комсомольской организации тов. Васильченко и читчик тов. Попов через день в обеденные перерывы или после работы организуют читки газет и беседы. Они рассказывают рабочим о международном положении, о событиях, происходящих в нашей стране, об успехах предприятий социалистической промышленности и сельского хозяйства, о ходе производства на заводе, разясняют решения партии и правительства и т. д.

На участке нет ни одного рабочего, который бы выполнял нормы ниже, чем на 175 процентов. А передовые бригады котельщиков, которыми руководят тт. Гончаров и Жученко, систематически вырабатывают по две с половиной —три нормы в смену. В январе бригада тов. Гончарова (члены бригады тт. Дружинин, Реутов и Балашов) выполнила месячный план на 280 процентов, а бригада тов. Жученко (члены бригады тт. Конылова, Черенка и Фроловский)—на 300 процентов. Бригада тов. Мартусенко на изготовление и установку вентиляторов выполнила месячное задание на 230 процентов.

По-стахановски трудятся электросварщики участка тт. Лиженко, Зубарев и Плюснин, которые выполняют любые задания точно и в срок.

Большим достижением коллектива участка является то, что он выполняет суточное и месячное задания без применения сверхурочных часов.

И. САПОГОВ.

НАШИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Техническая мысль рабочих, ИТР и служащих Алтайского тракторного завода в 1947 году—втором году послевоенной сталинской пятилетки—была направлена на разрешение задач, поставленных перед заводом по увеличению выпуска продукции, снижению себестоимости, повышению производительности труда, улучшению конструкции узлов и деталей трактора, усовершенствованию технологии производства, максимальной экономии металла, топлива, электроэнергии, материалов и инструмента.

Основной темой для повседневной работы изобретателей явилась расшивка узких мест производства, снижение трудоемкости изготовления трактора.

Вдохновленный стремлением выполнить пятилетку в 4 года, коллектив завода широко развернул работу по рационализации и изобретательству.

Изданный на заводе большим тиражом тематический план по массовому изобретательству и рационализации, наличие темников цехового значения, проводимые конкурсы на лучшие рабочие рационализаторские предложения, а также проведенная заводская конференция изобретателей значительно способствовали делу развития рационализации и изобретательства на заводе.

За 1947 год на заводе поступило 1273 предложения. Из них 881 признано безусловно полезным и 460 предложений уже внедрены в производство.

Рационализаторы и изобретатели продолжают работу. В. В. Шиянов с группой конструкторов разрабатывает новую конструкцию много-

шпиндельного высокопроизводительного автомата. Проект одобрен руководством завода и опытный образец этой конструкции будет изготовлен уже в первом квартале текущего года.

Работники модельного цеха тт. Жихарев и Шкут лично изготавливают разработанную ими конструкцию кокила для отливки сложных моделей из алюминия без последующей механической обработки.

Однако в работе по рационализации на заводе имеются серьезные недостатки. К ним относятся: задержка рассмотрения предложений руководителями некоторых цехов и отделов; отсутствие специальной экспериментальной базы для изготовления опытных образцов по предложениям; недостаточно быстро производится расчет экономического эффекта от предложений и конструкторская разработка чертежей; бесплановость при внедрении предложений в производство.

Устранение этих недостатков создаст предпосылку для развертывания рационализаторской работы в более широких размерах и экономический эффект от внедренных предложений будет еще выше.

С. И. ПУТОВ,
начальник БРИЗа АТЗ.

48

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить работу партийных групп

Партийные группы тесно связаны с широкими массами трудящихся. От работы партийных групп зависит вся постановка партийной работы в цехе, выполнение участками взятых обязательств. Вот почему отчетам и перевыборам партгруппоргов в кузнецном цехе былоделено большое внимание.

Отчетно-выборные собрания прошли при активном участии коммунистов. Большинство членов партии выступило на собраниях с большевистской критикой и самокритикой недостатков.

Так, в партийной группе отдела

механика из принимавших участие в собрании 12 человек выступило в прениях 9. На собрании партийной группы термического отделения из 6 человек выступило 4 и т. д.

О чём говорили коммунисты в своих выступлениях?

Многие из них отметили, что партгруппорги редко созывали собрания партийных групп, плохо контролировали и не помогали членам и кандидатам ВКП(б) выполнять свои партийные поручения, недостаточно занимались руководством и организацией социалистического соревнования, не все коммунисты еще работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Лучше всех партгруппа работала партийная группа штамповки мастерской. Здесь все коммунисты

идут в авангарде производства. Штамповая мастерская под руководством члена ВКП(б) тов. Ципфеля сумела добиться значительных производственных успехов: за 1947 год она выпустила почти в 2 раза больше продукции, чем за 1946 год. 90 процентов взятых обязательств рабочими выполнены, почти все коммунисты работают

над повышением своего политического уровня. Многие проводят читки и беседы на участках. Работа партгруппорга тов. Бондаренко была признана удовлетворительной и его вновь избрали партгруппоргом.

Резкой критике была подвергнута работа партгруппорга тяжёлой кузницы тов. Кузнецова. Партийная группа коммунисты избрали знатного штамповщика кузнецкого цеха орденоносца тов. Зотова.

Отчетно-выборные собрания также показали, что партбюро цеха еще недостаточно руководит и оказывает помощь партгруппоргам в их деятельности.

Вновь избранному партийному бюро следует основное внимание уделить улучшению работы партгрупп, с тем, чтобы добиться подъема всей партийной работы в кузнецком цехе.

В. ПОПОВ,
секретарь партбюро кузнецкого цеха.

За что коммунисты критиковали секретаря партбюро т. Болгова

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации жилищно-коммунального отдела завода. Отчетный доклад о работе партийной организации за период с января 1947 года по январь 1948 года сделал секретарь партбюро тов. Болгов.

По докладу развернулись оживленные прения. Коммунисты т. Шелухов, Начичко, Секерин, Степанова, Гамарник и Комарова вскрыли серьезные недостатки в работе партийной организации ЖКО. Партийное бюро не работало с молодыми коммунистами. Кандидаты в члены ВКП(б) Березанская, Смирнова, Павленко и другие, имеющие просроченный кандидатский стаж, плохо готовятся к вступлению в члены ВКП(б).

Выступившие коммунисты отметили, что партийное бюро не серьезно готовило партийные собрания. Были случаи, когда собрания собирались на спех, решения готовились как попало, а коммунисты узнавали о собрании уже перед самым его открытием.

Партийное бюро не руководило комсомольской организацией. Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю. Ничем не выделяются комсомольцы ЖКО. Они затерялись в общей массе рабочих. Комсомольская организация жилищно-коммунального отдела не пополняется за счет лучшей молодежи отдела.

Тайным голосованием членами партбюро избраны т. Начичко, Литвинов, Сорокин, Петухов и Глазеев. В своем наказе новому составу партбюро собрание партийной организации жилищно-коммунального отдела завода обязало изжить недостатки в работе парторганизации.

Г. ИНДЖИЕВ,
член редакции газеты
ЖКО «Коммунальник».

Подготовка к огородной кампании

Огородно-животноводческая комиссия завода профсоюза приступила к подготовке весенне-посевной кампании. Во всех цехах и отделах завода уточняются списки и проводится запись новых огородников.

На 5 февраля в списках огородников насчитывается около 6000 трудящихся нашего завода. Для них потребуется не менее 700 га земли.

Силами рабочих цеха безрельсового транспорта начат ремонт тракторных плугов.

По распоряжению директора завода начальник производства тракторников Эштейн обязан обеспечить

сборку пяти тракторов из некондиционных деталей.

Большинство огородников обеспечено семенами картофеля и других огородных культур. Все же желательно было бы, чтобы отдел рабочего снабжения организовал продажу семенного картофеля сорта «Лорх» для обеспечения ими семей демобилизованных и вновь поступивших рабочих на завод.

Для решения вопросов, интересующих огородников, и избрания новой огородно-животноводческой комиссии в феврале состоится общезаводская конференция огородников.

М. И. МОЛЧАНОВ.

Когда же будут благоустроены общежития?

СИСТЕМАТИЧЕСКИ МЕНЯТЬ ПОСТЕЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

3 февраля состоялось заседание цехового комитета профсоюза тракторосборочного цеха. С информацией о бытовом обслуживании жильцов общежития № 55 выступил секретарь партбюро тов. Романович.

— В общежитии очень грязно, — сказал он. — Постельные принадлежности меняются редко. Матрасы износились. Нет шкафа для спецодежды, мало табуретов и тумбочек.

Цеховой комитет вынес решение: силами коллектива цеха изготовить шкаф для спецодежды, несколько скамеек, тазов, ведер и электроплитку. Рабочие горячо поддержали решение цехового комитета.

Цеховой комитет обратился к руководителям ЖКО с просьбой регулярно менять постельные принадлежности жильцов общежития. ФУГЛАЕВ,

председатель тракторосборочного цеха.

Вернуть былую славу общежития

Общежитие № 59, где живут рабочие ремонтно-механического цеха, когда-то было одним из лучших общежитий на поселке. В 1947 году из-за плохого отношения к бытовому обслуживанию трудающихся со стороны жилищно-коммунального отдела завода (начальник тов. Литвинов) общежитие превратилось в самое отсталое.

ЖКО, не придерживааясь цехового принципа, вселил в общежитие более 30 рабочих других цехов.

Кровати, находящиеся в общежитии, почти все поломаны.

Хозяйственные руководители и партийное бюро ремонтно-механического цеха просили администрацию ЖКО отремонтировать и заменить негодные кровати. Со своей стороны коллектив цеха обязался изготовить для общежития 60 новых кроватей. Заказ ЖКО на изготовление 60 кроватей был выполнен раньше срока. Позже были изготовлены еще 130 кроватей. Однако ни одна из них в общежитие не была доставлена.

Изготовленный во внеурочное время рабочими цеха для общежития шкаф ЖКО получил в цехе еще в 1946 году, но до сих

пор общежитию не передал.

В декабре коллектив цеха изъявил желание изготовить во внеурочное время крайне необходимые для общежития шкафы для спецодежды. В связи с этим администрация цеха обратилась к начальнику ЖКО тов. Литвинову с просьбой оформить заказ на изготовление шкафов. Вот уже февраль, а заказ все еще не оформлен.

Изготовленные в цехе умывальники, бачки для воды, кухни и т. п., переданные жилищно-коммунальному отделу еще 15 января, были доставлены в общежитие только 30 января после неоднократных напоминаний со стороны партбюро и цехового комитета профсоюза.

В комнатах общежития очень грязно, несмотря на то, что там имеются 3 уборщицы. Полы подметаются один раз в неделю.

Так же обстоит дело с бытовым обслуживанием и в других общежитиях завода.

Жилищно-коммунальный отдел завода не добивается наведения порядка в общежитии.

П. ИВАНОВ,
секретарь партбюро ремонтно-механического цеха.



КИШИНЕВ. На гвоздильном штамповочном заводе имени М. И. Калинина токарь П. И. Кохман, закончив четыре годовых нормы, дает продукцию в счет последнего года стажной пятилетки. Сменное задание он систематически выполняет на 450–500 процентов.

На снимке: лучший токарь завода П. И. Кохман за работой. Фото П. Лисенкина.

Пресс-служба ТАСС

Культурно-массовая работа в загоне

Общежитие № 250, в котором проживают рабочие сталелитейного цеха, находится в запущенном, антисанитарном состоянии. Во всем общежитии нет ни одного исправного бачка. Так как бачки текут, то на полу всегда стоит лужа грязной воды. Рабочие черпают воду грязной кастрюлей, потому что кружек в общежитии вообще нет. На 50 рабочих имеется единственный умывальник с одним соком. Нередки случаи, когда рабочие вынуждены идти на работу не умывшись.

О культурно-массовой работе среди рабочих говорить не приходится. Жильцы не видят ни газет, ни журналов и даже лишены возможности пользоваться шахматами, шашками, домино. Когда же ЖКО благоустроит наше общежитие?

Н. ЕСЬКИН.

Почему нет мыла?

Рабочие сталелитейного цеха, проживающие в общежитии № 27, находятся на полном самообслуживании. Однако жилищно-коммунальный отдел завода не занимается о современном обеспечении жильцов мылом.

За декабрь прошлого года было выдано некачественное мыло, которое для стирки белья совсем не пригодно. В январе и феврале мыло совсем не получали.

Начальник ЖКО тов. Литвинов и помощник директора завода тов. Качур за время существования нашего общежития ни разу в нем не были. Это говорит о том, что они плохо заботятся о бытовом устройстве жильцов общежития.

ОЛИНА, НИКИФОРОВА, СИРОТЕНКО, ОВЧИННИКОВА, СЫЧЕВА и другие жильцы общежития № 27

За рубежом

Выступая на пресс-конференции до Швейцарии. В Ганновере президент Соединенных Штатов Америки Трумэн заявил, что в чие, выразившие протест против США наступит экономический крах, если не будут приняты меры, чтобы остановить резкий рост цен. По последним данным различия цены в США на товары широкого потребления достигли в декабре самого высокого уровня в истории Америки.

По сообщению генерального штаба китайской Народно-освободительной армии, гоминдановские войска потеряли за декабрь 1947 года убитыми, ранеными и пленными 180 тысяч солдат и офицеров. Разгромлены одиннадцать бригад регулярных войск и двадцать полков нерегулярных войск. Среди пленных несколько генералов. 120 гоминдановских солдат и офицеров перешли на сторону Народно-освободительной армии.

По сообщениям из Китая войска Народно-освободительной армии в Маньчжурии после пятидневных ожесточенных боев заняли 6 февраля город Лоян — в 60 километрах южнее Мукдена. Этот город являлся одной из крупных баз сопротивления гоминдановских войск. Упорные бои проходили на улицах города. Гоминдановский гарнизон понес большие потери.

(ТАСС).

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.